

ΓΝΩΜΗ

της Κυριακής

Φοβάται τα πάντα

ΟΙ ΑΝΑΚΡΙΤΕΣ και οι εισαγγελείς, βεβαίως, δεν έχουν δικαίωμα ούτε να διενεργούν ανακρίσεις εναντίον υφυπουργών και υπουργών ούτε να κατηγορούν υφυπουργούς και υπουργούς.

Τους υφυπουργούς και τους υπουργούς — σύμφωνα με το νόμο — κατηγορεί μόνο η Βουλή.

Αν, όμως, κατά τη διενέργεια ανακρίσεων προκύψουν επιβαρυντικά στοιχεία εναντίον προσώπων που διετέλεσαν υφυπουργοί και υπουργοί ή που κατέχουν ακόμη αυτά τα αξιώματα, η Δικαστική Αρχή δικαιούται να γνωστοποιήσει τα στοιχεία αυτά στον Πρόεδρο της Βουλής και εναπόκειται σ' εκείνον και στην Εθνική Αντιπροσωπία αν θα κινήσουν ή όχι τις διαδικασίες του νόμου περί ευθύνης υπουργών.

Το ενδεχόμενο αυτό — να γνωστοποιηθεί, δηλαδή, η Δικαστική Αρχή, επιβαρυντικά στοιχεία εναντίον υφυπουργών και υπουργών στη Βουλή — καθίσταται συνεχώς όλο και πιθανότερο, καθώς η ανάκριση για το σκάνδαλο του αιώνα προχωρεί σε βάθος.

Και το ενδεχόμενο αυτό πανικοβάλλει συνεχώς όλο και περισσότερο κάποιους μεγαλοσχήμονες, οι οποίοι άρχισαν να βλέπουν εφιάλτες...

•••

Αλλά, σάμπως φοβάται μόνο τους Ανακριτές και τους Εισαγγελείς η ηγετική ομάδα της διεφθαρμένης εξουσίας και παραξενουσίας;

Φοβάται, πια, τους πάντες και τα πάντα!

● Φοβάται τους Ραδιοσταθμούς και άρχισε έντρομη να τους ζηλώνει τις κεραίες, να τους κόβει τις καλωδιακές συνδέσεις, να τους πολιορκεί και να τους μηνύει — σε μια απελπισμένη προσπάθεια να τους φμώσει.

● Φοβάται το Συνασπισμό και τον Λάζαρη και τον Γιώτα, και προσπαθεί με σοφίσματα και με ταχυδακτυλουργίες να τους στερήσει κάθε μαζική επικοινωνία με το λαό.

● Φοβάται τον αδεσμευτο Τύπο και τον αγώνα του για διαφάνεια και δημοκρατία και προσπαθεί καθημερινά να τον συκοφαντεί, να μειώνει την αξιοπιστία του και να τον παραδίδει βορά στη διατεταγμένη ρυπαρογραφία και χυδαίωση.

● Φοβάται τον Κοσκωτά και τα «τεφτέρια» του και αναγκάζεται να κάνει σπασμωδικές κινήσεις που δείχνουν αδρά τρόπο συνενοχής και φόβο νέων αποκαλύψεων.

● Φοβάται τα κομματικά και κοινοβουλευτικά στελέχη της και εξαπολύει εναντίον τους έντυπες και ραδιοτηλεοπτικές απειλές, προκειμένου να παραλύσει τα ηθικά και δημοκρατικά ανακλαστικά τους και να παραμένουν άβουλα.

● Φοβάται τα κόμματα της Αντιπολίτευσης και τη δημοκρατική συνδιαλλαγή ανάμεσά τους, η οποία χαλάει τα πολιτικά σχέδια της ηγετικής ομάδας και την κάνει να φτάνει σε τέτοια σημεία παραλογοισμού, ώστε να αποκαλεί «συμμορία» σύμπασα την Αντιπολίτευση.

● Φοβάται την απλή αναλογική και πίσω από τις πλάτες της Βουλής και του πολιτικού κόσμου, απεργάζεται και επεξεργάζεται καλπονοθευτικά τερατουργήματα — τόσο δύσμορφα που αναβάλλει συνεχώς την παρουσίασή τους.

● Φοβάται τις εργατικές κινητοποιήσεις και τις απεργίες και τρέμει μπροστά στο ενδεχόμενο να προσλάβουν — στη δίνη των σκανδάλων — πολιτικό χαρακτήρα και να μεταβληθούν σε χιονοστιβάδα.

● Φοβάται ακόμη και τις Πανελλαδικές Γενικές Εξετάσεις για τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, και μεθοδεύει τη μεταφορά τους πάλι για τον... Ιούλιο — μήπως η ένταση μαθητών και οικογενειών τα βλάψει εκλογικά.

● Φοβάται το λαό! Και κάνει ό,τι μπορεί, μερα και νύχτα, για να τον αποπροσανατολίζει και για να τον θέτει μπροστά σε τεχνητά και απατηλά συνθήματα...

● Φοβάται ακόμη και τον... εαυτό της, η ηγετική ομάδα. Και, ήδη, άρχισαν στην κορυφή κάποια συντροφικά αλληλομαχαίρωμα!

•••

Και το καταλυτικό ερώτημα είναι: Μια κυβερνητική ηγεσία, η οποία φοβάται τους Ανακριτές και Εισαγγελείς, τους Ραδιοσταθμούς, το νέο πολιτικό φορέα του Συνασπισμού, τις δημοκρατικές εφημερίδες, τους κρατούμενους απατεώνες, τους υφυπουργούς και τους βουλευτές της, τα κόμματα της Αντιπολίτευσης, το δικαίο εκλογικό σύστημα της απλής αναλογικής, τις εργατικές κινητοποιήσεις, το λαό και τον ίδιο τον εαυτό της — πόσο ικανή είναι να οδηγήσει τη χώρα σε δημοκρατικές και έντιμες εκλογές; Και υπάρχει στην πολιτική ιστορία της Ελλάδας και της Ευρώπης ιστορικό προηγούμενο;

Όχι, φυσικά. Γι' αυτό και είναι απολύτως αναγκαία η αλλαγή του πολιτικού σκηνικού πριν από τις εκλογές.

Γ.-Α. ΜΑΓΚΑΚΗΣ: Το υπόμνημα -

Θ ΕΜΑ ηγεσίας του Κινήματος ετέθη προχτές, μέσα στον ορμαγδό των συγκλονιστικών αποκαλύψεων.

Το έθεσε ο βουλευτής και τέως υπουργός του ΠΑΣΟΚ Γ.-Α. Μαγκάκης — με δύο τρόπους:

● Με εφτασέλιδο υπόμνημα - φωτιά προς τον Πρωθυπουργό. Και

● Με συνέντευξη - αστραπή προς το «Εθνος της Κυριακής».

Ο κ. Γ.-Α. Μαγκάκης στο υπόμνημά του προς τον κ. Α. Παπανδρέου, το οποίο αποτελεί αποκρήρυξη πράξεων και διακήρυξη αρχών — υπογραμμίζει με έμφαση ότι το ΠΑΣΟΚ δεν ανήκει σε άτομα ή σε ομάδες, αλλά στο δημοκρατικό λαϊκό κίνημα της χώρας μας και ότι οι ηγέτες του είναι μόνο «παροδικοί θεματοφύλακές του».

Το υπόμνημα - μανιφέστο παρέδωσε ο κ. Γ.-Α. Μαγκάκης στις 16 Φεβρουαρίου στο διευθυντή του Πολιτικού Γραφείου του Πρωθυπουργού Αντ. Λιβάνη, ο οποίος, με τη σειρά του, το ενέχειρσε στον κ. Α. Παπανδρέου την Παρασκευή 17 Φεβρουαρίου.

Όταν, χτες το απόγευμα αργά, περιήλθε στο «Εθνος» το υπόμνημα, αναζητήσαμε τον κ. Μαγκάκη και είχαμε μαζί του την εξής συνομιλία:

— Κύριε Μαγκάκη. Εχουμε μπροστά μας το υπόμνημά σας προς τον Πρωθυπουργό. Με το υπόμνημα αυτό ζητάτε αμέσως μια άλλη πολιτική σε έξι κεφαλαίωδες τομείς της δημόσιας ζωής. Πιστεύετε ότι είναι δυνατό να εφαρμόσει η σημερινή ηγεσία του Κινήματος μια άλλη πολιτική;

ΑΠ.: Διαπιστώνω την τρομακτική ανάγκη να υπάρξει μια άλλη πολιτική. Και εύχομαι να υπάρξει. Αν η άλλη πολιτική δεν είναι εφικτή με τη σημερινή ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, όπως σαφώς συνάγεται και από το υπόμνημα, χρειάζεται αμέσως μια άλλη ηγεσία.

— Δηλαδή, το υπόμνημά σας θέτει σαφώς θέμα ηγεσίας στο Κίνημα;

ΑΠ.: Από τη στιγμή που στο υπόμνημά μου σημειώνω ότι το ΠΑΣΟΚ δεν ανήκει ούτε σε άτομα, ούτε σε ομάδες, αλλά στο δημοκρατικό λαϊκό κίνημα, είναι απολύτως σαφές ότι η γενική αξίωση για μια άλλη πολιτική θέτει αυτομάτως θέμα ηγεσίας.

— Και το θέτει, κ. Μαγκάκη, τώρα ή στο μέλλον — ως πούμε για μετά τις εκλογές;

Σήμερα!

ΑΠ.: Το υπόμνημά μου δεν γράφτηκε στο... μέλλον αλλά τώρα, στις 16 Φεβρουαρίου και αφορά τη σημερινή οξυτάτη κρίση, η οποία απαιτεί άμεση αντιμετώπιση. Και η 23η Φεβρουαρίου, που θα ξανασυζητηθεί στη Βουλή η πρόταση των «15», είναι μια καλή αφετηρία. Είναι αυτονόητο, άρα, ότι το θέμα ηγεσίας ετέθη επί τόπου. Και δεν έχει τεθεί από εμάς, αλλά από εκείνους που ακολουθούν την καταστρεπτική πολιτική των τελευταίων μηνών...

Όπως δυνάμεθα να γνωρίζουμε, το υπόμνημα του κ. Μαγκάκη προκάλεσε έκδηλη νευρική κατάσταση στο πρωθυπουργικό περιβάλλον και στον ίδιο τον Πρωθυπουργό — νευρική κατάσταση η οποία δεν τον εγκατέλειψε ούτε το βράδυ της Παρασκευής, όταν προσήλθε στο Προεδρικό Μέγαρο για τη δέξηση των Δικαστικών.

Με τιμή
Γ.-Α. Μαγκάκης

Η υπογραφή του Γ.-Α. Μαγκάκη στο υπόμνημα.

ΕΠΙΚΡΙΝΕΙ: τις αλχημείες γύρω από τον εκλογικό νόμο

ΚΑΤΗΓΟΡΕΙ: τις ακάθαρτες μεθοδεύσεις περί την κάθαρση...

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ: για τον κατήφορο με τις επιθέσεις κατά του Τύπου

ΣΤΗΛΙΤΕΥΕΙ: τη λογική της αυτοδυναμίας και την πόλωση

ΘΕΤΩ ΘΕΜΑ

Του ΧΡ. ΘΕΟΧΑΡΑΤΟΥ

Ήταν εμφανώς κατηφής και — όπως πολλοί παρατήρησαν — κρατούσε μια «απόσταση ασφαλείας» από όλους τους προσκεκλημένους, ακόμη και από τους στενότερους συνεργάτες του.

Εμπειρος πολιτικός παράγων και τέως διπλωμάτης, υπόψη του οποίου θέσαμε το υπόμνημα Μαγκάκη, παρατήρησε ότι πρόκειται για ένα πολιτικό κείμενο περιωπής, το οποίο — παρά την ευπρέπεια του ύφους του — θέτει υπό δεινή αμφισβήτηση τους έξι ακρογωνιαίους λίθους της πολιτικής του κ. Παπανδρέου, στους οποίους θέλει να στηριχθεί για να δώσει την εκλογική μάχη.

Απομόνωση

Πράγματι, το υπόμνημα Μαγκάκη:

1 **ΕΠΙΚΡΙΝΕΙ** τις μεθοδεύσεις και τις αλχημείες γύρω από τον εκλογικό νόμο και καταγγέλλει ότι θυμίζουν τις χειρότερες ώρες της Δεξιάς.

2 **ΣΤΗΛΙΤΕΥΕΙ** τη λογική της αυτοδυναμίας και καταγγέλλει ότι έχει οδηγήσει

το ΠΑΣΟΚ στην απομόνωση και δημιουργεί καταστάσεις επικίνδυνες για την ομαλότητα και τη δημοκρατία.

3 **ΚΑΤΗΓΟΡΕΙ** ως ακάθαρτες τις μεθοδεύσεις περί την κάθαρση και καταγγέλλει ότι αν δεν απομακρυνθούν από την Κυβέρνηση όσοι έχουν εμπλακεί στην υπόθεση Κοσκωτά, ο Λαός θα δικαιούται να ομιλεί για «επιχείρηση συγκάλυψης των σκανδάλων».

4 **ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ** την πολιτική της κινδυνολογίας και της πόλωσης που... «υποδηλώνουν προσπάθειες για τη δημιουργία παρακράτους...».

5 **ΘΕΩΡΕΙ** ότι οι επιθέσεις εναντίον της Δικαιοσύνης και ο εναγκαλισμός με έντυπα που παραδίδουν τη δημοσιογραφία «βορά σε διαδικασίες εκχυδαΐσμού και τρομοκράτησης των πολιτών», οδηγεί σε κατήφορο, από τον οποίο δεν υπάρχει επιστροφή. Και

6 **ΕΠΙΚΡΙΝΕΙ** τη στάση απέναντι στη Δικαιοσύνη και τους λειτουργούς της, η οποία είχε ως αποτέλεσμα να στρέψει ολόκληρο το δικαστικό σώμα εναντίον της πολιτικής εξουσίας.

Στο υπόμνημα Μαγκάκη, το οποίο θέτει σε κίνηση νέες διαδικασίες στο ΠΑΣΟΚ και στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του, θα πρέπει, ακόμη, να συνεκτιμηθούν:

● Η σκληρή προχθεσινή δήλωση του βουλευτή και τέως υπουργού Κ. Σημίτη, με την οποία υπαινίσσεται σαφώς ότι ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ πρέπει να τεθεί υπό τον έλεγχο ενός Διευθυντηρίου.

● Η πεποίθηση επώνυμων κομματικών στελεχών του ΠΑΣΟΚ (π.χ. Κ. Λαλιώτης), ότι «με αυτή την Κυβέρνηση και με αυτή την πολιτική οι εκλογές είναι χαμένες». Και,

ΑΛΕΥΡΑΣ

Όχι σε νόμο καλπονοθευτικό!

● Ο έντονος προβληματισμός του Προέδρου της Βουλής (και κορυφαίου μέχρι πρότινος συνεργάτη του κ. Παπανδρέου), του κ. Γιάννη Αλευρά, προβληματισμός που υπογραμμίζεται:

— Από την άρνησή του να συναντηθεί με τον Πρωθυπουργό (άρνηση που δεν διέφευσε).

— Από το γεγονός ότι έχει προσωπική άποψη για την ποιότητα και τη δράση του πρωθυπουργικού φίλου Γ. Λούβαρη (παρέδωσε ο ίδιος ενοχοποιητικά στοιχεία στον κ. Παπανδρέου, εναντίον του Γ. Λούβαρη, αξιωνοντας την απομάκρυνσή του).

— Από την απόφασή του (όπως βεβαιώνει το περιβάλλον του) να αντιταχθεί στην ψήφιση οποιοδήποτε καλπονοθευτικού νομοσχεδίου. Και, — Από το γεγονός ότι δέχεται συνεχώς όλο και με λιγότερες επιφυλάξεις βουλευτές που του εκφράζουν την αγωνία τους.

Φωτιά που έστειλε στον Πρωθυπουργό — Σοκ στην Εκάλη



ΗΓΕΣΙΑΣ

**«Το ΠΑΣΟΚ δεν
μας ανήκει»
ΤΙ ΛΕΕΙ ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΤΟΛΗ**

Τα κυριότερα σημεία του από 16.2.89 υπομνήματος του κ.Γ.-Α. Μαγκάκη προς τον Πρωθυπουργό έχουν ως εξής:

«Κύριε Πρόεδρε,

Είναι γεγονός αναμφισβήτητο, ότι η χώρα βρίσκεται σε μια πρωτοφανή πολιτική και ηθική κρίση. Η ελληνοκρινής παραδοχή αυτής της πραγματικότητας αποτελεί, νομίζω, την απαραίτητη προϋπόθεση για να βρεθεί η σωστή διέξοδος...

Στο επίκεντρο αυτής της κρίσης βρίσκεται το Κίνημα. Γι' αυτό το λόγο επιβάλλεται να λεχθεί, χωρίς επιφυλάξεις και αναστολές, που δεν έχουν θέση όταν διακυβεύονται τα συμφέροντα του λαού και του πολιτεύματος, ότι η πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση για την αντιμετώπιση της κρίσης εμφανίζει σε καίρια σημεία της αδυναμίες, που μπορεί να αποδειχθούν μοιραίες τόσο για την πολιτική ομαλότητα, όσο και για την πορεία του λαϊκού κινήματος και την προστασία των κοινωνικών μας συμφερόντων.

Ετσι χρειάζεται μια άλλη ριζικά διαφορετική πολιτική... Αυτό είναι χρέος μας μπροστά στο μέλλον αυτού του τόπου και απέναντι σε όλες εκείνες τις λαϊκές δυνάμεις που παρελθόντος που, με τους πολύχρονους αγώνες τους, τα οράματά τους και τις θυσίες τους, διαμόρφωσαν το δημοκρατικό και προοδευτικό χώρο που στις

μέρες μας εκφράζεται με το ΠΑΣΟΚ. Ο χώρος αυτός, όπως είναι αυτονόητο, δεν μας ανήκει.

Δεν ανήκει σε κανένα άτομο και σε καμιά ομάδα. Εμείς είμαστε μόνο οι παροδικοί αλλά και οι ιστορικά υπόλογοι θεματοφύλακες του. Ανήκει στο λαϊκό κίνημα.

Διαφωνώ

Τα κυριότερα σημεία στα οποία, κατά τη γνώμη μου, η κυβερνητική μας πολιτική δεν είναι ορθή, είναι τα εξής:

«Πρώτον στο θέμα του εκλογικού νόμου. Δεν είναι ορθό ότι, ενώ απέχουμε μόλις τρεις μήνες από την ημέρα που κατά το Σύνταγμα θα πρέπει να προκηρυχθούν οι εκλογές, τόσο ο λαός, όσο και τα κόμματα αγνοούν πλήρως το εκλογικό σύστημα με το οποίο πρόκειται να διεξαχθούν. Η κατάσταση αυτή θυμίζει εποχές της Δεξιάς. Εμείς, που πρέπει να είμαστε ο πεντακάθαρος και συνεπής εκφραστής του δημοκρατικού χώρου, μιμούμεθα στην πιο άσχημη μορφή της την τακτική της Δεξιάς.

Η τακτική αυτή είναι λανθασμένη. Το σωστό, κατά τη γνώμη μου, είναι έστω και τώρα και πάντως πριν από την προσεχή συζήτηση του εκλογικού θέματος στη Βουλή, στις 23 Φεβρουαρίου, να γνωρίσουμε στα κόμματα και στην κοινή γνώμη τις ρυθμίσεις με τις οποίες πιστεύουμε ότι υλοποιούνται οι ασφαλώς ορθές, αλλά πολύ γενικές και γι' αυτό αόριστες αρχές της απλής αναλογικής που διακηρύσσουμε...

«Δεύτερον στο θέμα της προστασίας της πολιτικής ζωής από αδιέξοδα. Δεν είναι ορθό, κατά τη γνώμη μου, το ότι με την άρνησή μας να αποδεχθούμε εγκαίρως την καθιέρωση της απλής αναλογικής, οδηγήσαμε και κρατάμε το Κίνημα σε πλήρη πολιτική απομόνωση, με συνέπεια να έχουν εξουδετερωθεί όλες οι δυνατότητες πολιτικών προσεγγίσεων και συνεργασιών.

Η κατάσταση αυτή εγκυμονεί, όπως είναι φανερό, κινδύνους για την ομαλή λειτουργία της πολιτικής μας ζωής. Γιατί είναι πολύ πιθανό να οδηγήσει σε μετεκλογικά αδιέξοδα, που θα επιβαρύνουν την πολιτική μας ζωή με πε-

ριττά και αναχρονιστικά προβλήματα.

Σωστό είναι, κατά τη γνώμη μου, να επιδιωχθεί έστω και τώρα με βάση τη δημοκρατικά συνεπή στάση μας στο θέμα του εκλογικού νόμου, η διαμόρφωση συνθηκών σύγκλισης προς τις άλλες πολιτικές δυνάμεις του λαϊκού κινήματος.

«Τρίτον στο θέμα της αντιμετώπισης των σκανδάλων και της κάθαρσης. Δεν είναι ορθός, κατά τη γνώμη μου, ο τρόπος που αντιμετωπίζουμε το ανυποχώρητο αίτημα όλου του λαού για την σε βάθος διερεύνηση των σκανδάλων Κοσκωτά και ΕΒΟ και για την απαραίτητη κάθαρση της δημόσιας ζωής.

Ο έλεγχος

Με μια σειρά όμως από ενέργειές μας δίνουμε την εντύπωση ότι δεν επιδιώκουμε με την επιβεβλημένη αποφασιστικότητα το φωτισμό όλων των πτυχών των σκανδάλων αυτών.

Στην αφετηρία των ενεργειών αυτών βρίσκεται η τραγικά λανθασμένη κυβερνητική στάση, στο θέμα της έναρξης του ελέγχου στην Τράπεζα Κρήτης. Η πιο πρόσφατη δε από τις άστοχες αυτές ενέργειες είναι ασφαλώς ο πρόωρος και αιφνιδιαστικός τερματισμός της αποδεικτικής διαδικασίας, ενώπιον της Εξεταστικής Επιτροπής της Βουλής.

Η εντύπωση όμως αυτή τροφοδοτείται και από τη συνεχιζόμενη συμμετοχή στην άσκηση της εξουσίας στελεχών, που συνέβη ότι ενεργεί τους να εμπλακούν στις

- Μιμούμεθα στην πιο άσχημη μορφή της την τακτική της Δεξιάς
- Η σημερινή κατάσταση εγκυμονεί κινδύνους για την ομαλότητα

ένοχες δραστηριότητες του Κοσκωτά. Η προσπάθειά τους, όμως, να υπερασπιστούν εαυτούς δεν επιτρέπεται και δεν μπορεί να γίνει με την ταυτόχρονη άσκηση της εξουσίας. Γιατί δίνεται έτσι η εντύπωση ότι η εξουσία χρησιμοποιείται ως μέσο για την απόκρουση τυχόν ευθυνών...

Ο διχασμός

«Τέταρτον στο θέμα της δημιουργίας κλίματος πλώσης και διχασμού. Είναι λάθος, πιστεύω, να επιχειρείται να αντιμετωπιστούν οι αρνητικές συνέπειες των παραπάνω λανθασμένων κυβερνητικών χειρισμών με τη μέθοδο της κινδυνολογίας και της καλλιέργειας πολιτικού κλίματος, ενώ είναι ολοφάνερο ότι ούτε οι μηχανισμοί ούτε η βούληση αποστασίας υπάρχουν.

Αποτέλεσμα αυτής της τακτικής είναι τα γνωστά φαινόμενα που αρχίζουν να υποδηλώνουν προσπάθειες για τη δημιουργία παρακράτους από διάφορες μεριές, για την εισαγωγή της βίας και του τραμπουκισμού στην πολιτική μας ζωή και για τον εκχυδαισμό της. Η εφαρμογή αυτών των μεθόδων συναντά ασφαλώς την απέχθεια όλων μας...

Η κυβέρνηση του Κινήματος, που θέλει να εκφράζει το δημοκρατικό προοδευτικό χώρο, πρέπει να έχει ως πρώτο και κύριο μέλημά της την προστασία της Δημοκρατίας από νοσηρά φαινόμενα, που τείνουν να αναβιώσουν ένα άθλιο παρελθόν.

Ο Τύπος

«Πέμπτον στο θέμα της αντιμετώπισης του Τύπου. Είναι λάθος η πλήρης παραποίηση του χαρακτήρα και του νοήματος των προσαθαιών του Τύπου, για τη διαλεύκανση και των σκανδάλων και τον καυτηριασμό όλων των συμπτωμάτων σήψης, με σκοπό να εμφανιστούν ότι αποτελούν τάχα οι προσπάθειες αυτές εκδηλώσεις αχαλίνατου επαγγελματικού ανταγωνισμού και αντιπολιτευτικού μένους.

Η λανθασμένη αυτή τακτική έχει σαν συνέπεια να αναπτύσσεται όλο και περισσότερο από ορισμένες γνωστές πλευρές μια τάση κτηνισμού και να παραδίδεται το δημοσιογραφικό λειτουργήμα βορά σε διαδικασίες εκχυδαισμού και σε επιχειρήσεις τρομοκρατίας των πολιτών και των δημοσίων ανδρών.

Ο κατήφορος αυτός δεν είναι δυνατόν να συνεχιστεί. Ορθό είναι, και ήρθε η ώρα, να αναλάβει η Κυβέρνηση τις ευθύνες της. Κι αυτό σημαίνει πριν απ' όλα ότι επιβάλλεται να δημιουργήσει στην κοινή γνώμη, με τη σαφή στάση της, τη βεβαιότητα ότι αντιτίθεται

πραγματικά και αποδοκμάζει αυτήν την απαίσια τακτική...

«Εκτον τέλος στο θέμα της δικαιοσύνης. Είναι λάθος να αντιμετωπίζονται τα θέματα της ανεξαρτησίας και

του εκδημοκρατισμού της δικαιοσύνης, χωρίς να υπάρχει απόλυτη εμπιστοσύνη στο Δικαστικό Σώμα και χωρίς σεβασμό στην ικανότητά του να εκπληρώνει σωστά το πολιτειακό έργο του, χωρίς να έχει ανάγκη καθοδηγητικών παρεμβάσεων. Η λανθασμένη αυτή αντίληψη οδήγησε, δυστυχώς, στη θεσμοθέτηση Δικαστικού Κώδικα που, με πολλές ρυθμίσεις του, αντί να ενισχύει, εξασθενεί τη δικαστική ανεξαρτησία και ρίχνα έτσι τη δικαιοσύνη μακριά, σε καταστάσεις τουλάχιστον αναχρονιστικές. Αποτέλεσμα αυτού είναι να βρίσκεται σήμερα ολόκληρο το Δικαστικό Σώμα σε πλήρη αντίθεση με την πολιτική εξουσία και αυτό σε μια ώρα κρίσιμη, που το Σώμα αυτό έχει γίνει στόχος εγκληματικών επιθέσεων και που πρέπει να φέρει σε πέρας με ψυχραιμία θάρρος και υπευθυνότητα το δύσκολο έργο της δικαστικής εκκαθάρισης των σκανδάλων.

Φτάνουν...

«Ορθό είναι επομένως να θεσμοθετηθούν, με την κοινή στήριξη όλων των φορέων του Δικαστικού Σώματος, κανόνες λειτουργίας της δικαιοσύνης που να ενισχύουν την ανεξαρτησία της και, της αποδίδουν την ελευθερία να αυτενεργεί, όπως της ταιριάζει ως τρίτης και διακεκριμένης εξουσίας.

«Δεν νομίζω, κύριε Πρόεδρε, ότι υπάρχει ανάγκη να γίνουν κι άλλα θέματα. Όσα αναφέρθηκαν αρκούσαν, πιστεύω, για να δείξουν ότι ακολουθούμε λάθος δρόμο. Μόνο με μια επαναπροσαρμογή του Κινήματος και της κυβέρνησης θα βγάλουμε πάρα πολλούς από τους πολίτες εκείνους που με την ψήφο τους στηρίζουν το ΠΑΣΟΚ από το δίλημμα, αν θα πρέπει να μας ξαναψηφίσουν παρά τις πολλές εσωτερικές τους αναστολές, γιατί δεν τους είναι δυνατόν πολιτικά και συνειδησιακά να συντελέσουν, έστω και έμμεσα, στην επάνοδο της Δεξιάς στην εξουσία. Ενα εκλογικό αποτέλεσμα που θα στηρίζεται σε μια τέτοια εκβιαστική ψυχολογία των πολιτών είναι βέβαιο ότι θα συνιστά «πύρρειο νίκη», που πάνω της τίποτε δεν μπορεί να στηριχτεί...»

Με τιμή
Γ.-Α. ΜΑΓΚΑΚΗΣ

Υ.Γ. Η σοβαρότητα του θέματος επιβάλλει, πιστεύω, ο σχετικός γραπτός λόγος να είναι δημόσιος και όχι απόρρητος, για να εξασφαλίζεται έτσι η δυνατότητα άσκησης δημόσιας κριτικής στις υποστηριζόμενες απόψεις.